
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 02 DE AGOSTO DE 2021

Às dezenove horas e quarenta minutos do dia dois de agosto do ano de dois mil e vinte um,
iniciou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador  Humberto Carlos  dos  Santos,  que verificou o quórum regimental,  registrando as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo
Faustina da Rosa; Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Michell Nunes, Matheus
Paladini  Pereira,  Rafael  Mello  da  Silva,  Renato  Carlos  de  Figueiredo,  Valdir  Rodrigues,
Thiago da Rosa e Walfredo Amorim e a ausência justificada do Vereador Gilberto Pereira.
Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou
Aberta  a  Vigésima  Quinta  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Segundo  Secretário,  Vereador
Deivid Rafael Aquino, a leitura da Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária,  da Primeira
Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia quinze de julho do ano de
dois mil e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa
da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal
formulado  pelo  Vereador  Renato  Carlos  de  Figueiredo  foi  aprovado.  Na  sequência,  o
Presidente colocou em votação a Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Primeira Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande
Expediente, sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal: Resposta ao Requerimento
nº  025/2021  de  autoria  do  Vereador  Michell  Nunes; Resposta  ao  Requerimento  nº
029/2021;  Resposta  ao  Requerimento nº  031/2021  de  autoria  dos  Vereadores  Michell
Nunes e Rafael Mello da Silva; Resposta ao Requerimento nº 035/2021 de autoria do
Vereador Gilberto Pereira; Resposta à Indicação nº 327/2021 de autoria do Vereador
Thiago  da  Rosa.  Expedientes  do  Legislativo  Municipal: Indicações  nº  0372/2021,
0373/2021,  0374/2021,  0375/2021,  0376/2021  de  autoria  do  Vereador Thiago  da  Rosa
(PSD); Indicações nº 0377/2021 e 0380/2021 de autoria do Vereador Leonir de Souza;
Indicação  nº  0378/2021  de  autoria  do  Vereador  Matheus  Willian  Gelinski  (PSDB);
Indicação  nº  0379/2021  de  autoria  do  Vereador  Valdir  Rodrigues;  Indicações  nº
0369/2021  e  0370/2021  de  autoria  do  Vereador Humberto  Carlos  dos  Santos  (PSB);
Indicação  nº  0371/2021  de  autoria  do  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa  (PSB),
Indicações  nº  0381/2021,  0382/2021,  0383/2021,  0384/2021,  0385/2021  e  0386/2021  de
autoria  dos  Vereadores  Eduardo  Faustina  da  Rosa  e  Rafael  Mello  da  Silva;  Ato  da
Presidência nº 052/2021. Expedientes Diversos: Ofício nº 248/2021 do Ministério Público
Estadual e Ofício nº 002/2021 da Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação
e Convite da Câmara Municipal de Laguna.  Dando continuidade a Sessão, o Presidente
concedeu a  palavra  a  Senhora  Edna dos  Santos  Souza  Demétrio,  Secretária  Executiva  do
Conselho Municipal  de Assistência  Social  de Imbituba,  para falar  sobre o tema:  “Décima
Conferência  Municipal de Assistência Social,  que ocorrerá nos dias 04 e 11 de agosto de
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2021.” Com a palavra,  a Senhora Edna declarou que a Décima Conferência Municipal de
Assistência Social é um espaço de mobilização para participação social e como instância que
tem como foco a avaliação da Política de Assistência Social e a construção de diretrizes para o
aprimoramento do Sistema Único de Assistência Social. Explicou que sempre nos debates da
conferência são deliberadas propostas para os níveis de gestão federal, estadual e municipal.
As deliberações são reflexões e/ou discussões no intuito de decidir o que fazer perante as
propostas.  Portanto,  a conferência cumpre a função de aprimorar a Política de Assistência
Social  e a Garantia de Direitos em todos os níveis de proteção social.  Após,  o Presidente
agradeceu  a  Senhora Edna  dos  Santos  Souza  Demétrio.  Ato  continuo, declarou  aberta  a
Ordem do Dia, e solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.353/2021, que altera a redação dos
arts. 3º e 4º da Lei nº 5.155, de 04 de setembro de 2020, e dá outras providências, bem como
da Emenda Modificativa apresentada ao Projeto. O Presidente consultou às Comissões que se
manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente consultou às Comissões
que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e,
em votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por  unanimidade,  em primeira  e  segunda votação.  A
seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento  nº  040/2021,  que  requer  a
Superintendência  de  Trânsito  de  Imbituba  maiores  informações  acerca  do  andamento  das
obras para implantação da CIRETRAN – Circunscrição Regional de Trânsito e a previsão para
funcionamento  do  setor  em  Imbituba  para  expedição  do  CNH  –  Carteira  Nacional  de
Habilitação. Em discussão, o Vereador Propositor Valdir Rodrigues ratificou os termos de sua
justificativa, onde acrescentou que em sua opinião o local físico previsto para instalação do
CIRETRAN de Imbituba – Rua Rute da Cruz Seco, ou seja, a Rua da Policlínica, é um local
inapropriado, haja vista as limitações físicas do prédio. Com a palavra, o Vereador Walfredo
Amorim disse que em contato com a diretora do DETRAN de Florianópolis, Dra. Sandra Mara
Pereira, ela disse que as obras para instalação do CIRETRAN de Imbituba encontram-se em
fase adiantada.  Em votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  Finalizada  a
Ordem  do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para Explicações  Pessoais.  Com  a  palavra,  o
Vereador Valdir Rodrigues  teceu comentários sobre o abastecimento de gás natural  pela
empresa SCGAS em Imbituba. Com efeito, destacou que de Paulo Lopes passaram direto para
Imaruí e logo a Tubarão, deixando os municípios de Garopaba, Imbituba e Laguna de fora da
rota.  Por  essa  razão,  solicitou  a  intercessão  dos  demais  Vereadores  para  incluir  esses
municípios na canalização do gás natural da SCGAS.  Com a palavra, o  Vereador Bruno
Pacheco da Costa declarou que foi convidado por lideranças dos Bairros de Vila Alvorada e
Vila Nova Alvorada para que o Superintendente de Trânsito de Imbituba explique o porquê das
mudanças  no  Trevo  da  Vila  Alvorada,  haja  vista  os  transtornos  que  a  mudança  trouxe  a
comunidade.  Com  a  palavra,  o  Vereador Walfredo  Amorim também  teceu  comentários
negativos sobre as mudanças no Trevo da Vila Alvorada. Com a palavra, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa agradeceu a diretora da Vigilância Sanitária Carina Genovez pela autuação
de um munícipe que estava jogando dejetos em via pública. Prosseguindo, o Vereador Eduardo
teceu comentários sobre as Indicações lidas no Grande Expediente de sua autoria em conjunto
com o Vereador Rafael Mello da Silva, as quais são de suma importância para a comunidade.
Com a  palavra,  o  Vereador Deivid  Rafael  Aquino  justificou a  sua  ausência  nas  últimas
Sessões, em virtude de um procedimento cirúrgico. Com a palavra, o  Vereador Thiago da
Rosa  parabenizou as atuações de todos os Vereadores em prol do Município de Imbituba.
Prosseguindo,  o  Thiago  teceu  comentários  sobre  as  suas  Indicações  lidas  no  Grande
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Expediente, as quais também são de suma importância para as comunidades. Com a palavra,
os Vereador Matheus Paladini Pereira teceu comentários sobre a sua ausência no período de
licença.  Continuando,  o  Vereador  Matheus  também teceu  comentários  negativos  sobre  as
mudanças no Trevo de Vila Alvorada (Aguada) pela Superintendência de Trânsito. Por essa
razão, solicitou explicação do diretor da Superintendência de Trânsito de Imbituba.  Com a
palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo se reportou a Lei Municipal que proibi a
instalação de terminais de graneis líquidos no município. Prosseguindo, o Vereador Renato
Carlos  demonstrou  toda  sua  indignação com uma nova falácia  do Governo do Estado de
implantação da ZPE no Município de Imbituba. Por essa razão, pediu para população abrir os
olhos  com as  inverdades  proferidas  pelo  Governador  Carlos  Moisés,  as  vésperas  de  ano
eleitoral. Com a palavra, o Vereador Lenoir de Souza teceu comentários sobre a construção
da Creche do Bairro de Boa Vista. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da
Presidência,  onde  o  Presidente  opinou  no sentido  de  se  tentar  fazer  uma reunião  com a
Secretaria  Municipal  de  Trânsito  para  resolver  o  problema  do  Trevo  de  Vila  Alvorada
(Aguada). Ato contínuo, agradeceu a presença de todos os Vereadores e declarou encerrada a
25ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 02 de agosto de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
            Presidente

                      Deivid Rafael Aquini
                        Segundo Secretário
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